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A szívek reformációja
Világszerte megem-

lékezéseket tartottak a 
reformáció félévezre-
des jubileuma kapcsán. 
Kezdődött mindez 
2016. október 31-én a 
svédországi Lund vá-
rosában megrendezett 
ökumenikus imával 
(lásd: Evangélikus Hír-
levél 2016. december 
Az Ökumené Reformá-
ciója írásunkat). Az 
esemény rangját jelzi, 
hogy ezen az alkalmon 
jelen folt és beszédet is 
mondott a római kato-
likus egyházfő. Ferenc 
pápa igehirdetésének címe: „Együtt tudjuk megmutatni Is-
ten irgalmát”. A megemlékezés sorozat folytatódott a Lu-
theránus Világszövetség Namíbiában megrendezett 12. 
nagygyűlésével, amelyben fő témaként azt vizsgálták „mi-
lyen feladatot jelent ma „Isten kegyelméből szabadon” él-
ni, hogyan nyilvánul meg keresztény szabadságunk a meg-
váltáshoz, a másik emberhez és a teremtett világhoz.”  

Május 20-án Wittenbergben nagyszabású világkiállítás 
vette kezdetét, amelyben szeptember közepéig város szerte 
különféle programokkal és témákkal mutatkozott meg a vi-
lág evangélikussága. A közöttük a mi egyházunk is. 
Lelkigondozókkal erősen megtámogatott óriáskeréktől, re-
formációi kalandparkon át, az áldás ösvényen áldást osztó 
robotig sok mindennel találkozhattak az érdeklődők. 

Augusztus végén 250 főnyi magyar küldöttség szállta 
meg a belvárost, ahol a Wittenbergi Magyar Napok ünnep-
ség sorozat keretében, tudományos konferenciát, egykori 
neves a magyar diákok emléktábláinak leleplezését, film-
vetítést, és sok más tartalmas programot szerveztek. A 
megnyitó ünnepségen a magyar államot Balogh Zoltán az 
Emberi Erőforrások Minisztere képviselte. A reformációi 
emlékparkban felállított Dómsátorban egyházunk történetét 
és szeretetszolgálatát mutattuk be. Ez követően további egy 
hétig az Európai Protestáns Egyházak Közösségének fahá-
zában voltunk jelen. Egyházunk a teremtésvédelem téma-
körében bemutatta a Templomkert projektet. Standunk 
mellett felállítottunk egy reformációi szabaduló szobát. 
Raffay tanár úr, a soproni evangélikus líceum kémia tanára 
pedig BibLab névvel bibliai történeteket illusztrált kémiai 
kísérletek formájában. Ugyanitt a bakonycsernyei gyüleke-

zetünkben folyó kör-
nyezeti szemléletet és 
stratégiai munkát vetí-
tett képes előadások 
keretében ismerhették 
meg az érdeklődők. A 
beszélgetések mellett 
örömmel ízlelték meg a 
csernyei sajtos talléro-
kat, a jó ízű otellót, va-
lamint szilvapálinkát. 
Megcsodálták a házi 
készítésű „Erőspistát” a 
csuhéból készült aján-
déktárgyakat. Hálás 
köszönetünk a felaján-
lást tevőknek: a Palik 
és a Kadlecsik csalá-

doknak, valamint Siffel Kati néninek.  
Idehaza országos és helyi szinteken egyaránt kivettük ré-

szünket a megemlékezésekből. A Magyar Nemzeti Múze-
um kiállításához anyagot küldtünk gyülekezetünkről. Elké-
szült az Országos Evangélikus Múzeum, amelyben nagy-
szerű kiállítást nézhetnek meg az érdeklődők. Richly Zsolt 
Luther életéről zseniális rajzfilmet készített. Kulturális- és 
tudományos előadások, sőt vetélkedők színesítették az em-
lékezést. Gyülekezetünk és egyházmegyénk képviselőivel 
ott voltunk a Reformációi gála műsorokon is. Vízkereszt-
kor a Művészetek Palotájában, október 9-én a székesfehér-
vári Vörösmarty Színházban a Reformáció Emlékévének 
ünnepi koncertjén, ahol az Alba Regia Szimfonikus Zene-
kar Bach, Mendelsson és Gárdonyi műveivel tisztelgett az 
500. évforduló előtt. Október 13-án történelmünk során 
először, közös ünnepi ülésen emlékeztek meg a hazai re-
formátus és evangélikus egyházak a reformációról. Októ-
ber 31-én a Papp László sportarénában nagyszabású isten-
tisztre várnak ben-
nünket a szervezők. 

 A felsorolt esemé-
nyek bizonnyal érzé-
keltetik milyen jelen-
tős eseményként érté-
kelik világszerte a re-
formációt. 
 
(Folytatás a második 
oldalon) 
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(Folytatás az első oldalról) 

 
Luther Márton  id. Lucas 

Cranach festménye 

S mindezek mellett ne feledkezzünk 
meg a helyi szervezésű alkalmakról és 
a reformáció emlékévének jegyében 
elvégzett helyi munkáinkról sem. 
Távirati stílusban csupán: Színházi 
előadásunk volt, láthatóvá tettük 
templomunkat a nagy fáktól, felújítot-
tuk imaházunkat és befejeztük 150 
éves orgonánk szerkezeti restaurálá-
sát. Mindezeket az Úr kegyelméből 
óriási társadalmi összefogással végez-
tük el.  

Miben is áll a reformáció jelen-
tősége? 

 Láttuk a világszerte megmutatkozó 
nagy érdeklődést, egyházi és állami 
vezetők, egyházukat szerető hívek ré-
széről. A már említett együttes zsinati 
emlékülésen DR. Reuss András tanár 
úr az Elmúlt 500 év után címmel meg-
tartott értekezésében a következőket 
mondta: „A reformáció jelentőségét a 
kultúra emberei a nyelvre és általá-
ban a művelődésre gyakorolt hatásá-
val ecsetelik. A közgazdaság tudósai a 
földi hivatás és a munka megbecsülé-
séért dicsérik. A társadalomtudomány 
emberei azért tartják jelentősnek a re-
formációt, mert megtette az első lépé-
seket a tömegek felemelkedése felé.” 
Tömör éleslátást tükröző mondatok 
ezek. Mégis, inkább a folytatásban 
megfogalmazottakat vallom hozzám 
közelállónak. Ugyanis mindig óriási 
hiányérzetem támad, amikor a külön-
féle sajtónyilatkozatokban a reformá-
ció jelentőségét csupán utólagos hatá-
saiban szeretnék láttatni. Bármennyi-
re hálás az utókor a reformáció kul-
turális, politikai, gazdasági és tár-

sadalmi hatásaiért, a reformáció 
igazi és elsődleges jelentősége még-
sem ezekből áll. Sokkal inkább ab-
ban, amit az Úristen Szentlelke az 
emberi szívekben elvégzett. Bátran 
kijelenhetjük, az 1517. október 31.-
n Wittenbergben elkezdődő refor-
máció, a szívek reformációja volt. 
Az Isten előtt megálló, bűneit meg, és 
beismerő, azokat megvalló ember új-
jászületése. Mindezeket manapság 
nem lehet eléggé hangsúlyozni! 
Ugyanis hajlamosak vagyunk elfeled-
kezni az Isten előtti felelősségünkről. 
Reuss tanár úr előbb idézett mondatai 
is így folytatódnak. „a bűn nem bizo-
nyos értékhatárnál kezdődik, hanem a 
szívben, a kívánságnál. És nem évül 
el.” Szeretnék abbeli gondolataihoz is 
csatlakozni, amit az egyházban élő 
emberek felelősségéről mondott. „Az 
egyház emberei pedig” gyakorta ke-
rülnek szereptévesztésbe. Talán érzé-
keltetni szeretnék a világ felé, meny-
nyire komolyan veszik a kultúrát és a 
társadalmat. Vagy úgy érzik, ma csak 
így értik meg őket, ezért „maguk is 
egyre ezeket a nézőpontokat vissz-
hangozzák, de érvelésükből olykor Is-
tent is kihagyják. ... nem veszik halá-
losan komolyan őt az egyházi életben 
és szolgálatban.” Ez itt a lényeg! 
Végzetes és legnagyobb hiba, mi 
több: Bűnös szereptévesztés.  

 
Az erfurti kolostor kerengője 

A reformáció azzal vette kezdetét, 
hogy az Isten kegyelme rátalált egy a 
kolostor csendjébe háborgó lelkét csi-
títani vágyó lélekre. Egy szerzetesre, 
aki elismerte Isten abszolút fenségét 
az ő életében, de még nem ismerte 
igazából milyen is az az Isten, akit ő 
félelmek, virrasztások és vezeklések 
között keres. Luther Márton hasztalan 
menekült, de nem talált békét, nem ta-
lált szabadságot. Nem találta meg az 
emberi élet számára kiteljesedést biz-
tosító közeget. Nem találta meg mind-
addig, amíg át nem élte Isten felsza-
badító, bűnbocsátó kegyelmét. Min-
den azzal kezdődött, hogy ebben a 
vergődésében megszánta őt Isten, és 

a megfeszített Jézus Krisztus képé-
ben odalépett hozzá és felemelte őt. 
Ettől kezdve azok az energiák, ame-
lyeket az önsajnálatra és önsanyarga-
tásra szánt boldogan áramoltak szét a 
hozzá hasonlóan lelki rabszolgaság-
ban sínylődő kortársai felé.  
Akkor értékeljük helyesen a reformá-
ciót, ha kimondjuk, nem Luther Már-
ton indította el, hanem Isten Szentlel-
ke. Isten Szentlelke, aki egy hihetetlen 
munkabírású zseniális elme számára 
megmutatta miként élhet Isten ke-
gyelméből szabadon. Ezért tudott Lu-
ther Márton folyamatosan és szünet 
nélkül alkotó, tevékeny emberré válni. 
Az elhangzottak fényében érthető iga-
zán és vehető nagyon komolyan az 
ünnepségsorozatba illeszkedő faülte-
tésünket megihlető mondata: „Ha 
tudnám is, hogy holnap elpusztul a vi-
lág, még akkor is ültetnék egy alma-
fát.”   

Luther ezt az ajándékba kapott alko-
tó szabadságot azután wittenbergi tu-
dós kollégái és a nála tanuló diákok 
hitvalló munkája nyomán elvitte az 
egész világba. Ez szintén az Isten 
Szentlelkének munkája volt. 

Wittenberg főterén ma két monu-
mentális szobor áll. Középen maga a 
reformátor, mellette jobbról hűséges 
munkatársa Melanchthon Fülöp. A két 
szobor elhelyezkedésében az az érde-
kes, hogy nem töltik be teljesen a te-
ret. A tér elrendezése azt kívánná, 
hogy a reformátor bal oldalán szintén 
álljon egy szobor. Ezt az aszimmetriát 
ki is használták a világkiállítás szer-
vezői. „Hir sehe ich” felirattal, odahe-
lyeztek egy üres talapzatot utalásként 
a wormsi birodalmi gyűlés előtt el-
mondott nevezetes beszédére, amelyet 
e mondattal foglalt össze az utókor: Itt 
állok, másként nem tehetek. Ott tar-
tózkodásunk idején sok önkénes „re-
formátor” állt fel erre az emelvényre. 
Ha szabad így fogalmaznom, kicsit 
viccesre vették a dolgot. Szerintem ez 
mégis halálosan komoly dolog. Az 
üres emelvényt látva egyrészt azt kér-
dezem, magamtól, vajon már megszü-
letett-e az az ember, aki hasonló in-
tenzitással keresi Isten kegyelmét, 
mint Luther? Hogy azt megtalálva, az-
tán úgy legyen képes Krisztus meg-
váltó szeretetét felmutatni az irányt 
tévesztett nyugati ember számára, 
hogy abból ismételten korszakos je-
lentőségű esemény legyen. Oly nagy 
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szükség lenne rá! Csak egy példa. 
Augsburgi testvér óvodánkban minap 
megrendezett konferenciáról érkezett 
a hír. Evangélikus fenntartású óvodá-
ban dolgozó óvónők, dajkák már nem 
ejtik, ejthetik ki Jézus Krisztus nevét. 
Nehogy a muszlim gyermekek és szü-
leik megbotránkozzanak. Mi ez, ha 
nem halálos önfeladása annak, ami-
ben, akiben eddig hittünk? Ugyanak-
kor nem kell Németországig elutazni 
megdöbbentő példákért. Gondoljunk 
Böjte Csaba testvér szavaira: Nem a 
bevándorlóktól féltem Európát, hanem 
a lagymatag keresztényektől. Magyar-
országon is reformációra szorul sok-
sok keresztyén szív! Vasárnaponként 
vajon hány ember indul el a templo-
mokba, hogy Isten igéjét hallgassa? 
Ellenben mennyien hanyagolják az 
ünnepnap megszentelését? (Lásd: 4 
oldal) A fogyasztás és jólét érdekében 
már régen feladtuk Krisztust. S köz-
ben elfeledtük, mekkora erő rejlene a 
feltámadott, Jézus Krisztussal való élő 
kapcsolatban! S ezt az eleven hitet 
nem árulják a boltokban, nem átélhető 
a wellness hétvégéken csak az ige és a 

testvéri kör közösségében. 
Arra a bizonyos wittenbergi szobor-

talapzatra, bizony mindenkinek fel 
kellene állnia! Mert mindenki számára 
tartogat új kezdetet az Úr! Új kezde-
tet, új kalandot, új feladatot. Bizonyo-
san nem lesz mindenki történelmi lép-
tékű személyiséggé, de a magunk har-
cait, a magunk küzdelmeit igenis meg 
kell vívnunk. 

A szívek reformációja ma ugyanazt 
jelenti, mint egykor. Hasonló felisme-
rést: bűnbocsánatra szorulunk. Az 
egyházban élők éppen úgy, mint a tőle 
elidegenedettek. Az őszinte bűnbo-
csánat nyomán a mi életünkben is óri-
ási energiák szabadulnak fel. Megta-
pasztalhatjuk a szabadság új ízét. Nem 
azét, amely mindent szétzilál, össze-
kuszál, és a múltat végképp eltörölni 
igyekszik, hanem az Isten szeretetéből 
és az ő közelségéből fakadó és a tőle 
szétáradó szabadságot. Így kapnak új 
lendületet a megfáradtak. Békességet 
a külső és belső kényszertől rabosko-
dók. Méltóságot a megalázottak. Így 
részesülnek felszabadító örömben az 
egymással szüntelen perlekedésben 

állók. Szülők és gyermekeik Krisztus-
ban találnak közös nevezőre. Benne 
újulnak meg házasságok, benne és ál-
tala lesz igazságosabb a kereskede-
lem, kiszámíthatóbb az üzleti élet, és 
általa lesz igazságosabb társadalmunk. 
Ez a győzelem, ez a diadal Krisztus 
keresztjéből árad, ez az, amiről János 
apostol így tanúskodik: ez az a győze-
lem, ami legyőzte a világot (1Jn5,4) 
Ez várhat mindazokra, akik Isten kö-
zelségét éhezve rátalálnak az irgalom 
Krisztusára.  

Gondolataimat Luther wittenbergi 
tételeinek utolsó két pontjával zárom: 
Buzdítsuk azért a keresztyéneket, 
hogy fejüket: Krisztust, bűnhődésen, 
halálon és poklon át is követni igye-
kezzenek, és abban bízzanak, hogy 
inkább sok szorongattatáson át, mint-
sem a béke biztonságán át jutnak be a 
mennybe (ApCsel 17,22). (94.95. té-
tel) Mert más fundamentumot senki 
nem vethet azon kívül, amely vette-
tett, mely a Jézus Krisztus. (1 Kor. 
3:11.) S.D.G. 

Szarka István 

Óvodá nk  é le té bő l
Családi nap 

 

Családi- és gyülekezeti napunkat 2017. 
szeptember 23-án rendeztük meg, amely-
nek középpontjában a Reformáció állt: 
- Várépítés az áhítat során 
- Luther rózsa készítése kézműves 

technikával 
- Interaktív zenés előadás Luther éle-

téről 

 

A gyermekek nagy örömére az egész 
nap folyamán légvárak, népi játékok, báb-

színházi előadás színesítették a progra-
mot. 

Mihály - napi vásár 

Az év körforgásához igazodva az idei 
nevelési évben is sor került a gyermekek 
által nagyon várt Őszköszöntő vásárra. 
Óvodásaink az évszakhoz kapcsolódó 
korosztályuknak megfelelő játékos felada-
tokban vehettek részt, jutalmul gesztenyét 
kaptak, mellyel az óvoda dolgozói által 
készített kedves kis portékákat „vásárol-
hatták” meg. 

Kirándulás Jásdra 

Őszi kirándulásunkat a szomszédos fa-
luba, Jásdra szerveztük, ahol a gyerme-
kekkel megtekinthettük a régmúlt időket 
felidéző Tájházat. 

 

Játszhattak régi idők játékaival, lovas-
kocsizáson vehettek részt, megfigyelhet-
ték a kis állatfarmon lévő állatok életét, 
gondozását, melyben segédkezhettek is.  
Élményekkel feltöltődve tértünk vissza 
óvodánkba.  

Bajor-magyar találkozó 

Óvodánk vezetője bajor-magyar találko-
zón vett részt Augsburgban 2017. október 
8-11-ig, melynek témája „Luther és felfe-
dezései az óvodában”.  
A magyarországi evangélikus óvodák 
képviselői bemutatót tartottak arról, ho-
gyan ünnepelték, ünneplik a Reformáció 
500. évfordulóját. A továbbképzés során 
időt szakítottak az ismerkedésre, óvodalá-
togatásra, baráti kapcsolatok ápolására, 
„Luther nyomában” sétát tehettek Augs-
burgban, testvéróvodánk lelkészének és 
feleségének segítségével.  

Szülők-nevelők bálja 

2017. november 11-én kerül megrende-
zésre óvodánk szülői munkaközössége ál-
tal szervezett jótékonysági bálja, melyre 
mindenkit szeretettel várunk. 

                                                                                                                 
Evangélikus Óvoda nevelőtestülete  
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A  h é t  l e g f o n t o s a b b  n a p j a  
„Emlékezzél meg a nyugalom napjáról, és szenteld meg azt! Hat 

napon át dolgozz, és végezd mindenféle munkádat! De a hetedik 
nap a te Istenednek, az ÚRnak nyugalomnapja.‟   (2 Mózes 20, 8-
10)  

Melyik számunkra a hét legfontosabb napja? A keresztyén ember 
számára egyértelműen a vasárnap. Vagy legalábbis annak, aki a Szent-
íráshoz igazítja életét és mindennapjait. Ez lenne az a nap, amikor tuda-
tosan időt szánunk arra, hogy eljussunk a gyülekezetbe és ott a közös-
séggel együtt találkozzunk Mennyei Atyánkkal. Környezetünkben és 
sajnos gyülekezeteinkben is azonban azt látjuk, hogy ez egyre ritkáb-
ban valósul meg. Fontos tisztázni azonban, hogy itt nem csak egy régi 
hagyomány elhagyásáról, hanem az Isten szavával való szembefordu-
lásról van szó.  

Miért is adta nekünk Isten a parancsolatait? Nem azért, hogy az elvá-
rásait felsorolja, hanem hogy élhető és egészséges keretet adjon éle-
tünknek. Hogyan illik ebbe bele a "Szenteld meg az ünnepnapot!" pa-
rancsolat? Hiszen sokan a vasárnapot is szorgos munkával töltik. Hi-
szen ilyenkor lehet, és ilyenkor kell elvégezni mindazt, amire hét közben 
nincs idő. Ebből lesz aztán a hétnapos munkahét, ahol minden nap 
ugyanolyan. Ahol nincs megállás, nincs pihenés, de valahogy mégsem 
jön el a kellemes elégedettség ideje. Amikor örülni tudnánk annak, amit 
elértünk. Amikor élvezhetnénk szeretteink társaságát, akikért dolgo-
zunk. Mintha valami folyton űzne, hajtana és azt diktálja belénk, hogy 
egy megállással töltött nap vagy félnap elfecsérelt idő. Valóban hajt is, 
de ez már nem az Isten, hanem az a Gonosz, aki teljesen ki akar minket 
facsarni. Ennek a vége pedig kiégett, megfáradt emberek, egymástól 
elhidegült, széthulló családok. 

Éppen ezért Isten elrendelte a hatnapnyi munkálkodás után a hetedik 
napot, amikor megállhatunk. Megígéri, hogy aki Benne él, és hűsége-
sen követi Őt, annak a hétfőtől szombatig való munkálkodás is elég lesz 
a mindennapi kenyérhez. „Aki hisz őbenne, nem szégyenül meg.” (Ró-
ma 10,11). Egy ilyen szabadnap után pedig testileg is, szellemileg is al-
kalmasabb lesz az újabb munkahétre.  

Az Úr azonban nem azért adta ezt a napot, hogy semmit ne tegyünk, 
hanem, hogy mást tegyünk, mint egész héten. Ilyenkor van arra idő, 
hogy a családok egymásra és közösen Istenre is figyeljenek. Amikor 
végre nem az foglalkoztat, hogy én mit tudok elvégezni, hanem azt ke-
resem, hogy az Úr mit tett és mit tesz ma értem. Aki mindig csak lefelé 
néz és saját keze munkájára figyel, az olyanná lesz, mint a lelketlen ro-
bot. Aki viszont tud a hét végén megállni és felfelé, az Úrra tekinteni, az 
munkájában is és egész lényében emberibb, sőt, áldott lesz.  

A vasárnap az a nap, amikor a gyülekezet közösségében kiemelten is 
tud hozzánk szólni az Ige. Hiszen nem a reggeli rohanásban, sem az 
esti fáradtságban, hanem a nap egyik legértékesebb részében jöhetünk 
elé. Az is áldás, hogy végre nem csak egymagamban kell megélni tanít-
ványságomat, hanem a keresztyén testvéreim nagy családjával lehetek 
együtt. Az istentisztelet látogatával pedig nem mi hozunk áldozatot, ha-
nem valójában Isten az, aki megajándékoz ilyenkor bennünket áldásai-
val. Hiszen az Ige szava, ha komolyan vesszük, meghatározza egész 
életünket: erősít, bátorít, vigasztal, békességre és megnyugvásra vezet. 
Olyan fontossá válik, mint a betevő falatunk, amiről általában nem szok-
tunk lemondani. „Nemcsak kenyérrel él az ember, hanem minden igé-
vel, amely Isten szájából származik.” - mondja Jézus Máté 4,4-ben. 

Minden vasárnap tehát egy döntés áll előttünk: megszentelem-e a mai 
napot pihenéssel és az Istenre való figyeléssel vagy sem? Ha inkább 
akkor is a munkát választom, akkor valóban magamra vagyok utalva. 
Akkor tényleg csak addig juthatok el, amíg a magam erejéből futja. Az 
pedig megállás nélkül igen véges. Ha viszont engedek az Ige szavának 
és eredeti rendje szerint élem meg a vasárnapot, akkor csodákat élhe-
tek meg. Akkor megtapasztalom, hogy az Úr minden harcom és mun-
kám közepette is velem van, szól hozzám és megáldja életemet, csalá-
dommal együtt. Ezek által pedig gazdagabb és boldogabb leszek annál, 
aki inkább hét napon át dolgozik. 

Kedves Olvasó! Te vajon ezen a vasárnapon, hogy döntesz? 
Nagy Gábor

S ú r i  h í r e k
Szuperhősök táborában 

 

A mögöttünk álló nyár folyamán immár har-
madik alkalommal tartottuk meg nyári hittanos 
táborunkat, a Tálentum Tábort. A július elején 
zajló hét fókuszában a szuperhősök voltak. 
Bár volt szó Vasemberről, Thorról, Pókember-
ről is, de a fő figyelmet mégis inkább a Bibliá-
ban található hithősökre fordítottuk. Így ismer-
kedhettünk meg közelebbről Gedeonnal, 
Jósiással, Jeremiással, és Márta testvérével, 
Máriával. Mindannyiuk közös tulajdonsága az 
átlagon felüli Istenbe vetett bizalom volt, mely-
ből talán mi is megtanulhattunk valamit.  

A délutánokat színes programok tarkították. 
Így készítettünk egyebek mellett manóháza-
kat, papírsárkányt és lampiont. A nyári aszá-
lyos időjárás miatt kevés sikerrel, de annál na-

gyobb lelkesedéssel kerestünk gombát a súri 
erdőben. A nagy melegben aztán igazi felüdü-
lést jelentett, amikor egyik délutánunkat a hor-
gásztó partján tölthettük, ahol igazán testkö-
zelbe kerültünk a csillámló vízzel.  

 

A tábor megkoronázásaként az utolsó napon 
Pápára látogattunk el. Itt először az ókori 
Egyiptom egyik csodáját, egy valódi múmiát 
tekinthettünk meg a Református Kollégium 
Múzeumában. Ez a különleges régiség a je-
lenbe röpítette számunkra a bibliai időket, 
melyről egész héten hallottunk. A nap második 
felét pedig a városi fürdőben töltöttük, ahol a 
gyerekek újra megmutatták, mennyire fáradha-
tatlanok a nyári szünidő idején.  

Adja Isten, hogy az élmények mellett az Ige 
szava is megmaradjon emlékeikben, mely 

egykor talán mindennél fontosabb lesz szá-
mukra.  

Külön köszönet illeti felnőtt és ifjú segítőin-
ket, illetve a foglalkozások vezetőit, akik nélkül 
tényleg nem jöhetett volna létre a tábor. Hála 
értük és az egész heti gondviselésért is Meny-
nyei Atyánknak!  

Nagyvelegi Nagytábor Súron 

A cím talán magyarázatra szorul. Az elmúlt 
években Egyházmegyei Ifjúsági Táborunk 
helyszíne mindig Nagyveleg volt. Az idei év-
ben viszont a családias létszám miatt a súri 
Gyülekezeti Ház adott otthont a július végi 
rendezvénynek. A kevés jelentkező miatt so-
káig kérdéses volt, hogy egyáltalán meg tud-
juk-e szervezni a hetet. Testvéri bátorítás és 
sok imádság kellett hozzá, hogy mégis meg-
rendezzük a tábort, mely végül igen áldott és 
tartalmas volt. Péter esete elevenedett meg, 
aki ezt mondta az Úrnak: „a te szavadra 
mégis kivetem a hálókat” (Lk 5,5).  A „cso-
dálatos halfogás” pedig esetünkben sem ma-
radt el.  

A délelőtti bibliatanulmányok témái elhívás 
történetek voltak, melyek a főszereplő számá-
ra egy teljesen új kezdetet hoztak. Ezeket az 
alkalmakat környékbeli lelkésztestvérek tartot-
ták, egytől-egyig lebilincselő módon. Délután 
közös játék és sport vette kezdetét, három al-
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kalommal pedig egy-egy fórumbeszélgetés is 
színesítette az együttlétet. Ezek közül kiemel-
ném Boros Lajos bizonyságtételét, aki börtön-
viselt emberként talált rá az Úr Jézusra és az-
óta szerte járva az országban mindenhol róla 
tesz bizonyságot. Vendégeink voltak a Keresz-
tyén Motorosok is, akiknél a fekete bőrdzseki 
alatt bizony Krisztusnak odaszánt szív dobog.  

 

Az esték sem teltek Ige nélkül. Evangelizá-
ciós sorozatot tartott közöttünk Kondacs Gá-
bor, csetényi baptista lelkész „Én is kezdhetek 
újat?” címmel. Mélyenszántó és továbbgondo-
lásra késztető tanítást kaphattunk.  

A hetet szokás szerint istentisztelettel zár-
tuk, ahol az úrvacsora szentségében lett nyil-
vánvalóvá az, amit egész héten megéltünk: Is-
ten Szentlelke valódi közösséggé formálta ezt 
a közel 20 fős csapatot. Meggazdagodva és 
erőt nyerve zártuk a hetet, melynek minden 
napját valódi csodaként élhettük meg. 

Új szívet kaptunk a város szívében  

Minden ősszel egy biztos pont az egyházi 
rendezvények naptárában az Országos Evan-
gelizáció Budapesten a, Deák téri templom-
ban. Az állandóságot nem csak az alkalom 
megrendezése adja, hanem az állandó, tiszta, 
evangéliumi tartalom is, illetve az igére vágyó 
tömegek is, akik rendre zsúfolásig megtöltik a 
tágas épületet.  

 

Idén a délelőtti igehirdetést a híres német 
igehirdető, Ulrich Parzany tartotta. Alapigéje 
Ezékiel 36,26-27 volt: „Új szívet adok nektek, 
és új lelket adok belétek: eltávolítom testetek-
ből a kőszívet, és hússzívet adok nektek. Az 
én lelkemet adom belétek, és azt művelem ve-
letek, hogy rendelkezéseim szerint éljetek, tör-
vényeimet megtartsátok és teljesítsétek.” – így 
szól az ÚR. Szolgálatában az egyik fontos, 
képies gondolat, Luther nyomán, ami sokunk-
ban megmaradt az volt, hogy a hívő, átadott 
életű ember Krisztussal egy kaláccsá válik. Mit 
is jelent ez? Amikor egy kalácsot összeállítunk 

lisztből, vízből, élesztőből, tojásból és minden 
egyéb hozzávalóból, akkor azt jó alaposan 
összedolgozzuk. Az alapos dagasztás során 
minden alapanyag egynemű tésztává válik, 
így kerül később a sütőbe is. Az elkészült ka-
lácsot látva pedig hiába szeretnénk abból ki-
venni csak a tojást, vagy csak a lisztet, már 
nem tudjuk, hiszen abban minden eggyé vált. 
Ha Krisztusban vagyok, akkor ebben a ka-
lácsban már benne van Jézus szentsége, is-
teni ereje, irgalma és szeretete. Ez az, ami 
látható. És az én bűnöm, hazudozásaim, a 
gyűlöletem, szintén mind belekerül és Megvál-
tóm bocsánata által már semmivé lesznek. Kü-
lönválasztani pedig már többé nem lehet.  

A nap során velünk volt a szlovéniai, a Mu-
ravidékről érkezett evangélikus testvérekből 
álló Selah zenekar. A csapat tagjai szlovénok 
voltak, de vezetőjük, egy magyar lelkészasz-
szony segítségével megtanultak pár magyar 
nyelvű dalt, amivel szolgáltak közöttünk. Meg-
ható volt látni a külföldi testvérek lelkes áldo-
zatvállalását értünk. Programjuk azonban to-
vább folytatódott az ebédszünetben, amikor is 
kinn a templom előtti téren szólaltatták meg az 
Istent mai stílusban dicsérő dalokat. Itt pedig 
bármely járókelő hallhatta a dalokat és elérhet-
te az evangélium üzenete.  

A délutáni program három bizonyságtétellel 
kezdődött, melyben Isten elhívásáról és cso-
datevő erejéről hallottunk. Először Garádi Pé-
ter beszélt arról, ahogy egy dél-amerikai őser-
dőben szenvedett autóbalesetet, és órákig fe-
küdt a földön sebesülten egy fekete fóliával le-
takarva. Ott akkor már készen állt a halálra és 
az Úrral való találkozásra, de Istennek más 
terve volt, kapott még időt és lehetőséget a 
szolgálatra, mellyel azóta is buzgón él.  

Másodszor Németh Mihály mesélt arról, ho-
gyan csúszott le fiatalon a kábítószerek rab-
ságába, és akárhogy is próbálkozott, nem ta-
lálta meg a szabadulás útját. Mígnem élete 
mélypontján rátalált az ÚR, ő pedig engedett 
hívásának. Testi és lelki betegségéből gyó-
gyulva, függőségéből szabadulva ma már ren-
dezett és Isten szerinti életet él. 

Harmadszor pedig Deme János mesélte el 
életútját: hogyan talált rá lelkészcsaládban fel-
nőve Megváltójára, milyen küzdelmei voltak 
ezért fiatalkori környezetével, és miken ment 
keresztül, amikor rákos daganatot találtak a fe-
jében. Érzelmektől átitatott szavai nyomán ér-
zékletesen felrajzolódott előttünk a bűnben va-
ló elveszettség, a Krisztusban való felszaba-
dult öröm és Vele megharcolt küzdelem képe. 
Kiemelte, hogy a pillanatnyi örömök helyett vá-
lasszuk inkább Krisztus örömét, ami maradan-
dó, állandó és megtart a nehézségek idején is.   

Sajnos gyülekezeteinkből nem sokan jutot-
tunk el az alkalomra. Aki viszont mégis érdek-
lődik az elhangzott értékes szolgálatok iránt, 
az a youtube.com/lutheranhu internetes olda-
lon megtalálja azok videó felvételeit sok más 
értékes anyaggal Evangélikus Egyházunk éle-
téből. 

 

Ünnepi alkalmaink Súron: 

• október 29. vasárnap 9:00 – Reformációi 
ünnepi istentisztelet szeretetvendégséggel 

• október 31. kedd 10:00-15:00 – Reformá-
ció 500. Nemzeti Megemlékezés, Buda-
pest 

• november 1. szerda 15:00 – temetői isten-
tisztelet 

• november 5. vasárnap 9:00 – úrvacsorás 
istentisztelet 

Internetes elérhetőség 

A súri gyülekezet aktuális hírei, fényképek, vi-
deók az alkalmakról elérhetőek a gyülekezet 
Facebook csoportjában:  

facebook.com/groups/suri.evangelikus.egyh
azkozseg 

  
YouTube videók Kéri Gerzson testvérünk ál-
dozatos munkája nyomán a falu és az egyhá-
zak életéből: 

 youtube.com/user/mamba654321/ 
 

Egyházmegyei Focikupa  
Bakonycsernyén 

 
Sok szeretettel hívunk és várunk minden 
korábbi és újonnan nevező gyülekezeti fo-
cicsapatot az idei Egyházmegyei Fociku-
pánkra.  
Helyszín: Bakonycsernye, Általános Iskola 
tornaterme (Bakonycsernye, Rákóczi út 
37.) 
Időpont: 2017. november 25. szombat 

 

Program: 
Nyitó áhítat: 8:00 – Evangélikus Templom 
(Bakonycsernye, Dózsa u. 1.) 
Kezdőrúgás: kb. 9:00 
Ebéd: 12:00-13:00 folyamatosan 
Eredményhirdetés: kb. 15:30 

Jelentkezésről: 

A jelentkezési határidő: 2017. november 
20. (Ekkor lesz a csoportok sorsolása, így 
későbbi jelentkezést nem tudunk elfogad-
ni.) 
Jelentkezés: gabor.nagy@lutheran.hu 
email címen. 
Nevezési díj: 3.000 Ft / csapat – a hely-
színen fizetendő. Jelentkezésnél kérjük 
megadni: a csapat nevét, egy kapcsolat-
tartó elérhetőségét, a csapattagok nevét 
és életkorát, illetve, hogy igazolt játékos-e 
valamilyen csapatban. A torna elsősorban 
amatőr játékosoknak szól, akik valamelyik 
evangélikus gyülekezethez kapcsolódnak. 
Csapatonként maximum. 1 fő lehet felnőtt 
csapatban hivatalosan igazolt játékos. 
Csapatlétszám: legfeljebb 8 fő. 
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Krisztus az út az örök élet felé 
„Én vagyok az út, az igazság és az élet, senki sem mehet 
az Atyához, csakis énáltalam” Jn,14,6 

Az ősz, a lehulló levelek eszünkbe juttatják múlandóságunkat, 
szeretteink halálát és figyelmeztetnek, hogy itt a földi létben 
semmi sem tart örökké.  Hozzánk azonban nemcsak az ősz be-
szél, hanem Isten igéje is, amely bölcsességre és józanságra 
int. Szánkba adja a zsoltáros szavait, mint imádságot: „Taníts 
úgy számlálni napjainkat, hogy bölcs szívhez jussunk!”(Zsolt, 
90,12) Életünk ideje az Úr kezében van. Azt is megtapasztalhat-
tuk, hogy nem egyformán méri ki ránk ennek idejét. Vannak fia-
talok, akik már nincsenek közöttünk, mert életük virágában elra-
gadta őket a zord halál. A miértekre nincs válasz itt a földön, s 
megnyugvást sem talál a szív, mert emberi korlátainkon túli az 
isteni gondolkodás. Ezért ne arra keressük a választ, hogy miért, 
hanem próbáljunk Istenre hagyatkozni és benne bízni, aki szere-
tő Atyánk. Aki azért küldte el Jézust a földre, hogy útmutatásul 
szolgáljon számunkra életünkben és halálunk órájában. Azok a 
szeretteink, akik már nincsenek közöttünk, sokféle emléket 
hagynak reánk. Bennünk élnek tovább egy-egy mozdulatukban, 
szófordulataikban, melyeket valahányszor használunk, eszünk-
be jut az áldott emlékű édesanya, édesapa, nagymama, vagy 
nagypapa és mindazok a szeretteink, akik az életünk részeivé 
lettek, kitörölhetetlenül és soha nem feledve, milyen volt az, 
amikor együtt nevethettünk és sírhattunk velük örömeinkben és 
a bánat perceiben.  

A múlandóság elénk tárja annak kérdését: Hogyan kell élnem 
itt a földön, hogy elnyerjem az örök életet? Van, aki a testi, szel-
lemi munkában látja élete értelmét, van aki az anyagi javak gya-
rapításában, hogy családjának minél többet hagyjon hátra. Van, 
aki az emberi kapcsolatok ápolásában, egy nemes ügyért folyta-
tott harcban vagy egészsége megóvásában látja meg földi léte 
értelmét. Bölcsességet kell kérjünk az Istentől, hogy értékren-
dünk legfőképpen őrajta tájékozódjék és ne az emberi okosko-
dás és kapzsiság uralkodjék rajtunk. Az Istentől kapott szabad-
ság tehet képessé bennünket arra, hogy egymással törődjünk, 
hogy egymásért áldozatot hozzunk. Mint apró üvegcserép a nap 
fényét, úgy tükrözheti életünk Isten jóságát és mentő szeretetét 
mások felé. Magunkba tekintve, életünk végességét látva bizto-
sítékokat keresünk: Mi az, vagy ki az, aki átvisz az örökkévaló-
ságba? Mennyire lehetek biztos abban, hogy eljutok az Isten-
hez? Luther Márton bölcsességét hívom segítségül, aki így fo-
galmaz: „Azt tanácsolom, ne keresgélj semmiféle saját utat em-
beri jócselekedeteidben, hanem hadd fedezze el ezt a miatyánk: 
„Bocsásd meg a mi vétkeinket.”. Tartsd magad egyedül ahhoz, 
aki ezt mondta:„Én vagyok az út”. Meglátod, mihelyt ezt az igét 
mélyen a szívedbe zárod megjelenik Krisztus és azt mondja: Mi-
ért keresgélnél más utat?  Ide, reám kell nézned és bennem ma-
radnod. Ne okoskodj azon, hogy miképp juss a mennybe. Tisz-
togass ki és vess messzire minden ilyet a szívedből és csak arra 
gondolj, amit én mondtam: „Én vagyok az út.” Meglásd, ha erős 
hittel, szíved minden bizodalmával rám bízod, magad én leszek 
a híd, mely téged a halálból és a pokol gyötrelmeiből egy szem-
pillantás alatt a másik életbe visz.”(Luther: Jer örvendjünk ke-
resztények  410.o) Aki tehát hisz az Úr Jézusban, azé az örök 
élet. Aki elfogadja a szabadságnak, az Istennel való közösségre 
jutásnak ezt a módját az Jézus által örök életet nyerhet. A Krisz-
tusba vetett bizodalom azt is magában foglalja, hogy ezután az 
ember az ő életét, gondolkodásmódját, életvitelét Jézus tanításai 
szerint folytatja. Szoros életkapcsolatot ápol Krisztussal, akinek 
ígérete örök reménységet hordoz mindannyiunk számára: „Ha 
majd elmentem, és helyet készítettem nektek ismét eljövök, és 
magam mellé veszlek titeket, hogy ahol én vagyok, ott legyetek 
ti is.”(Jn 14,3)  

Szarka Éva 

Rövid hírek 
A SZLOVÁK KÓRUSOK XIV. ÖKUMENIKUS TALÁLKOZÓJÁT, ÉS MIHÁLY 
NAPI VÁSÁRT EGYÜTT RENDEZTÜK MEG. 

A szlovák önkormányzat, szervezésében a re-
formáció 500. évfordulója előtt is tisztelegve temp-
lomunkban szervezte meg évenkénti találkozóját. 
Gulácsiné Fabulya Hilda lelkész az ige és kap-
csán idézte Luther híres mondatát: Aki énekel, 

kétszeresen is imádkozik. Nekünk is mindig van 
okunk a hálaadásra, ma is, amikor őseink nyelvén 
ebben a testvéri közösségben együtt lehetünk. A 
kórusok bemutatkozását követően pazar vendég-
látásban volt részünk. Alkalmunkat a Tótkomlósi 
Gyülekezet árnyjátékos passiójátéka zárta. 

Elmaradt vásárunkat fenti programunkhoz kap-
csolódva rendeztük meg. Bakonycsernyei emberek és helyi termékek szerepel-
tek az árusok és kínálatuk között. Nagy öröm volt abban, hogy ennyi helyi ter-
méket tudtunk felkínálni messziről érkező vendégeink számára. Mák, préselt 
szalma brikett, méz, levendula termékek érkeztek. Ízletes füstölt árut, közte 
mangalica készítményeket is kóstolhattunk. Fából és csuhéból készült népi já-
tékokat, dísztárgyakat, sőt bolhapiaci termékeket is árusítottak. Köszönjük hű-
séges partnereink: Kaviczki Péter, Palik Ferenc, a Nőklub, a Polgárőr 
egyesület, és a Férfikör tagjainak szolgálatait. 

Megújult imaház új funkciókkal 

Imaházunk korszerűsítése befejeződik. Az új funkciókkal gazdagodott épület 
otthont ad, az egyházmegyei irattárnak. Gyülekezetünk történetében szintén 
egyedülálló módon még 2016-ban átfogó levéltári rendezés történt meg. Ehhez 
csatlakozott az egyházmegyei presbitérium is. Az esperesi iratokat is Bödő Ist-
ván fő levéltáros szakszerű munkája rendezte össze. Az irattár létesítéséhez 
jelentős anyagi támogatást kaptunk az egyházmegyétől. A beruházás kizárólag 
egyházi forrásból, valamint közmunkákból és közadakozásból valósult meg. 

Orgonánk restaurálása 

 
Hangszerünk történetének 150 éve óta nem végeztek ilyen nagy munkát or-

gonánkon. A restaurálás várhatóan novemberre befejeződik. Terveink szerint a 
december 16-án szombat 14.00 órakor történő felszentelését követően több al-
kalommal rendezhetünk majd hangversenyeket. A munkálatok összértéke 
meghaladta az ötmillió forintot. 

Presbiteri és tisztségviselői választások 2018-ban 

A következő évben egyházunk általános választásokat tart. 2018. húsvétjáig 
a gyülekezeti választásoknak meg kell történniük. 14 presbitert és 8 tisztségvi-
selőt választunk a februártól meginduló jelöltállítási eljárásban. Az alábbi tiszt-
ségekre választunk: felügyelő, másodfelügyelő, gondnok, másodgondnok, 
pénztáros, jegyző, másodjegyző, számvevőszéki elnök. A presbitérium tagjai 
hivatalból a gyülekezet választott lelkészei és az óvodavezető. 

Felhívjuk a gyülekezet választóinak figyelmét, hogy fogalmazzák meg a jelöl-
tekre történő javaslataikat. Egyházunk ide vonatkozó törvényei szerint, a vá-
lasztásban kizárólag csak megkonfirmált nagykorú egyháztagjaink vehetnek 
részt. Azok, akik az előző, 2017. évben egyházfenntartói járulékkal, adomány-
nyal hozzájárultak a gyülekezet működéséhez. Várjuk ajánlásaikat! 

Szarka István 
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T e m e t ő  r e n d e le t

Tulajdonos: Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség, Bakonycser-
nye, Dózsa u.1. Jellege: temető (Bakonycsernye, Hrsz. 252) 

Fenntartója: Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség 

Temetőgondnokság: 

 Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség 
 Lelkészi Hivatala 8056 Bakonycsernye, Dózsa u.1. 
Tel: 22/592-000, 20/981-5923, 20/770-3008 
A temető rendjéről általában: 

• Nyitva tartás: minden nap, nyári időszámítás alatt: 06-22 óráig, téli idő-
számítás alatt:09-17 óráig. 

• A temetőben egyházi és világi szertartással való temetés egyaránt le-
hetséges. 

• Az eltemetés módja szerint a temetés lehet hamvasztással vagy ham-
vasztás nélkül (koporsós temetés). 

• A temető rendjének megőrzése érdekében sírhely kijelölés, síremlék-
építés, sírbontás, útkészítés, fakivágás csak a lelkészek és az egyház-
községi felügyelő, vagy gondnok jelenlétében, vagy értesítése mellett 
lehetséges. 

• Új sírhely építésénél vagy régi sírhely felújításánál az építtető, illetve az 
építő (sírkőkészítő) köteles figyelembe venni az érvényes sírhelymére-
teket, melyet építés előtt egyeztetni kell a fenntartóval. 

• Az egymás mellett lévő sírhelyek közötti távolságnak 60 cm-nek kell 
lenni (ezt kell alkalmazni az új építésű, vagy régi, de felújított sírok ese-
tében is). 

• Sorok közti távolság az új síroknál 140 cm. 
• Temetkezési szolgáltatást végző személy illetőleg sírgondozáshoz 

szükséges, nagyobb méretű anyagot / tárgyat szállító személy csak in-
dokolt méretű járművel hajthat be. A behajtási szándékot előre jelezni 
kell a lelkészi hivatal felé. 

• A temető területéről sírkövet, síremléket csak a lelkészi hivatal tudtával 
szabad kivinni. 

• Építőanyagot a temető területére beszállítani, építés vagy bontási mun-
kát megkezdeni, építési vagy bontási anyagot elszállítani csak a fenn-
tartó hozzájárulásával szabad. Építési vagy bontási hulladékot a kelet-
kezés napján el kell szállítani. 

• Vállalkozók a temető területén munkát csak a temető fenntartási hozzá-
járulás (sírhelyenként/év) megfizetése után végezhetnek. 

• A két sírhely közötti terület felének (30 cm) jobbról, illetve balról történő 
gondozása az adott temetési hely feletti joggal rendelkező személy kö-
telessége. 

• A megváltott sírhelyet gondozni, környezetét gyommentesíteni (gyomir-
tó használata a sírhelyen túl 15 cm-ig lehetséges) vagy fűnyírással 
rendben tartani. 

• A sírokra ültetett növényzet magassága kifejlett állapotban sem lehet 
1,5 méternél nagyobb, terjedelme nem nyúlhat túl a temetési hely terü-
letén. 

• A temető épületeinek és tartozékainak, a síroknak és síremlékeknek a 
rongálása, illetve szennyezése tilos. 

• A természetes és ültetett növényzetet óvni és gondozni kell. 
• Folyamatosan gondozzuk a sírokat és becsüljük másokét is. 
• Ne szemeteljünk, az elhasználódott tárgyakat (gyom, elszáradt virág, 

koszorú, növényzet) csak az erre a célra kijelölt szeméttárolóba lehet 
elhelyezni. 

• Utakat elkapálni, földhalmokat, gödröket létesíteni, üvegedényeket el-
helyezni tilos. 

• A temető területére vakvezető kutya kivételével más állatot nem lehet 
bevinni. 

• A temető területére csak a mozgásukban korlátozott személyek hajt-
hatnak be gépkocsival. 

• A sírhely méretén túl semmilyen növény nem ültethető a fenntartó en-
gedélye nélkül. 

• Fákat, cserjéket a sírhelyen kívül csak a fenntartó által kijelölt helyre 
szabad ültetni. 

• Köteles mindenki a temető csendjét zavaró hangoskodástól és indoko-

latlan zajkeltéstől tartózkodni. 
• A temetőben munkát végezni csak úgy szabad, hogy az mások kegye-

letét ne sértse. 
• Munkavégzés során a szomszédos temetési hely, síremlék nem sérül-

het. 
• A búcsúztatási szertartás ideje alatt a munkavégzést szüneteltetni kell. 
• A temetőben rádiót, elektronikai eszközt, telefont működtetni nem sza-

bad, kivéve a búcsúztatási szertartásnál használt eszközöket. 
• A temető területén 14 év alatti gyermek felügyelet nélkül nem tartóz-

kodhat. 
• A temetési hely felett gyakorolható rendelkezési jog 25 évre szól. 
• Temetés sírhellyel rendelkező jogosult a használati jogot következő év 

május 31-ig, az előírt díj befizetésével meghosszabbítani. 
• A megváltott sírhelyek után a sírhely fölött rendelkező személy a 25 

éves fenntartási időszakban, évenként és síronként temetőgondozási 
díjat köteles fizetni. Ennek mindenkori díja külön hirdetésben szerepel.  

• Szabálysértést követ el, aki a temetőrendben szereplő előírásokat 
és a törvényi előírásokat nem tartja be. 

Tájékoztató 

• A temetés a sírhely feletti rendelkezési joggal nem rendelkezők eseté-
ben, soronként mindig csak folytatólagos sorrendben történhet, parcel-
lán belül mindig az I. sortól kezdve. 

• A temetési igényt, az eltemetés módját az eltemetés előtt a fenntartó-
nak be kell jelenteni, átadva kérésre a halott vizsgálati bizonyítványt. 

• A koporsós sírhelyre történő urnás temetés, a sírhely feletti rendelkezé-
si jogot nem hosszabbítja meg. 

• Elhelyezhető urnák száma (koporsóra 1-es sírhely esetén max. 3db, 2-
es sírhely esetén maximum 6 db. 

• 1-es sírhelybe csak 2 db koporsó temethető (rátemetés) 
• 2-es sírhelybe maximum 4 db koporsó temethető,(rátemetéssel),25 

éven belül 
• A megváltott sírhely feletti rendelkezési jog megszűnik 25 év elteltével, 

függetlenül attól, hogy oda hány koporsós temetés történt (kivéve, ha a 
sírhelyet újra megváltják) 

• A temetési hely (sírhely) felett mindig az rendelkezik, aki azt megváltot-
ta 

• A sírhely használati jogot (új sírhely és megváltás esetén is) minden 
esetben a temetés előtt kell befizetni 

• A használati jogot átruházni vagy elcserélni magánszemélyek között 
nem lehet 

• A használati joggal rendelkező elhalálozása esetén, annak törvényes 
örökösei a jog gyakorlói 

• Ha valaki 2-es sírhelyet igényelt és azt számára kijelölték (biztosították) 
úgy a 2-es sírhely árát kell megfizetnie egy összegben 

• A lejárt sírhely feletti rendelkezési jog esetében a sírhely mérete alap-
ján történik a besorolás (1-es vagy 2-es sírhely) 

• A régi sírok esetében az 1-es sírhely 140cmx220 cm a 2-es sírhely a 
240cmx220 cm méretekben kerültek besorolásra a lejárt rendelkezési 
jogú sírhelyek esetében. Ennek megfelelően a „régi” sírhelyek esetében 
a 140 cm-nél szélesebb 2-es sírhelynek számít, a 240 cm-nél széle-
sebb, pedig extra méretűnek, vagy kripta kialakítású (ennek díja a nor-
málméretű sírhely háromszorosa. 

• A megváltott sírhelyek után a sírhely fölött rendelkező személy a 
25 éves fenntartási időszakban, évenként és síronként temetőgon-
dozási díjat köteles fizetni. Ennek mindenkori díja külön hirdetés-
ben szerepel.  

• A Bakonycsernye, Dózsa úti temetőben a sírhelyek gondozási díja 
1000Ft/ év/ sírhely. Befizetni a Lelkészi Hivatalban személyesen, vagy 
„temető fenntartás és az elhunyt(ak) nevét tartalmazó megjegyzéssel 
az alábbi számlaszámra lehetséges:  

Raiffeisen Bank. 12080607-01466049-00100007 
 

Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség   
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ALKALMAINK  
I s t e n t i s z t e l e t :  

Minden vasárnap és ünnepnapon, Súron 9.00, Bakonycsernyén 10.30. 
Nagyvelegen 11.00 Minden hónap első vasárnapján, úrvacsora Ba-
konycsernyén, Súron. Nagyvelegen.  

S z ó r v á n y  i s t e n t i s z t e l e t :  
Minden hónap első vasárnapján: Bodajkon 15.00 

B i b l i a ó r á k :  
Bakonycsernye: Kedden a Béke-telepen 16.00, Csütörtökön a lelkészi 
hivatalban 16.00.  

I r o d a l m i  k ö r   
Csütörtökön 16.00 a könyvtárban kihirdetés szerint 
Céltudatos élet, beszélgető kör kéthetente, megbeszélés szerint 
Bodajk: Havonta egy alkalommal megbeszélés szerint magánházaknál 

É n e k k a r i  p r ó b á k :  
Örömhír kórus: szerdán 18.00 a gyülekezeti irodában  

I f i  ó r á k  
Konfirmációi oktatás Bakonycsernye: péntek 16.00  
Kis ifi Bakonycsernye: péntek: 17.00; Nagy Ifi 18.00  
 

ÜNNEPI ALKALMAINK  
Időpont Helyszín 
11.01.  10.00  Halottak napi Istentisztelet a véhonyi temetőben 
11.01.  14.00 Halottak napi Istentisztelet a köztemetőben 

 

 
 

AN Y AK Ö N Y V I  H Í RE K  
A KERESZTSÉG SZENTSÉGÉBEN RÉSZESÜLT 

Bakonycsernyén: 
 Horváth Anna - Horváth László és Kovács Dóra 
 Farkas Krisztofer Zoltán - Farkas Árpád és Jónás Nikoletta 
 Nemesházi Botond - Nemesházi Ferenc és Kaviczki Rita 
 Németh Bianka - Németh Zoltán és Mozbauer Krisztina 
 Németh Evelin - Németh Zoltán és Mozbauer Krisztina 
 Bánhegyi Bálint - Berger József és Sági Judit 
 Simek Nóra Anna - Simek Balázs és Czahesz Enikő 
 Kadlecsik Ádám - Kadlecsik Péter és Takács Flóra 
 Schattinger Zoé - Schattinger Péter és Fenyvesi Judit 
 Kovacsik Máté - Kovacsik Tamás és Szente Andrea 
 Weiland Bianka - Weiland Tibor-Szanyi Anita 
 Krutzler Dávid Pál - Krutzler Pál és Nagy Viktória 
 András Krisztina - András Zoltán és Tóth Tímea 

 András Tímea - András Zoltán és Tóth Tímea 
 Kiss Ketrin Krisztina - Kiss Barnabás és Fábián Krisztina 
 Vass Gergő - Vass György és Havasi Andrea 
 Papp Gréti Eszter - Papp László és Simonfay Eszter Klára 
 Varga Dániel - Varga József és Sulák Valéria 
 Varga Máté Péter - Varga Péter és Jánosi Ildikó 
 Ribárszki Hanga - Ribárszki Ákos és Pintér Noémi (Pusztavámon) 
 Berze Attila - Berze Attila és Greznerics Melinda 
 Berze Marcell - Berze Attila és Greznerics Melinda  

Súron: 
 Mlinárik Bence – Szígyártó Ágnes és Mlinárik Péter  
 Járóka Zselyke – Markovics Henriett és Járóka András gyermeke 
 Lanczendorfer Márk József – Győrbíró Réka és Lanczendorfer 

László 
 Nagy Ábel – Nagy-Rumy Mariann és Nagy Gábor gyermekét 

  
HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: 

Bakonycsernyén: 
 Juhász László és Trenka Anna 
 Halász Péter és Szkok Gabriella 
 Simek Balázs és Takács Lilla 
 Burkus Imre és Oravecz Bianka 
 Szalai Kálmán és Ruzicska Johanna 
 Nemesházi Bálint és Kiss Virág 
 Szvitek Ákos és Nagy Orsolya 

Súron: 
 Szkok Dávid és Pintér Julianna 
 Cselik Richard és Sógorka Martina 

A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN KÍSÉRTÜK 
UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA  

Bakonycsernyén: 
 Galló István 87 
 Makó Gyula 87 
 Kasper Vilmos 88 
 Szente Lajosné 79 
 Szente Pálné 95 
 Zách Béláné 87 
 Tóth Károlyné 86 (Szápáron) 
 Dreska Imre 58 
 Tóth Lilla 7 (Bodajkon) 
 Juhász Józsefné 76 
 Szente Mihályné 78 
 Németh Géza 82 
 Kátai Imre 93 
 Szajkó Jánosné 70 
 Szente Gábor 62 
 Dreska Árpád 70 
 Jánosi Mihályné 87 
 Dreska Józsefné 61 
 Királyvári Józsefné 91 
 Nyevrikel Ferenc 89 
 Schmidt Miklós Jánosné (Móron) 84  

 Súron: 
 Némedi Géza testvérünket 83 éves korában.  

Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, mert megnyu-
gosztnak fáradozásaikból, és cselekedeteik követik őket 

 

A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség  
kiadványa 

Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1  
Tel/Fax: 22-592-000 

Mobil: 06-20-9815923: 06-20-770 3008 
Email: istvan.szarka@lutheran.hu 

Felelős kiadó: Szarka István esperes 
Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 

Email: csernyin@freemail.hu 
Web cím: http://bakonycsernye.lutheran.hu 

 

MEGHÍVÓ 
December 16-án 14.00 órakor  

Szemerei János,  
a Nyugati (Dunántúli) Evangélikus 

Egyházkerület  püspöke  
felszenteli a gyülekezet felújított 

 imaházát, és restaurált orgonáját. 
Orgonál: Zászkaliczky Tamás orgona-

művész 
Mindenkit szeretettel várunk! 

 




